

pred kraljevim dvorom. Spopad je zahteval 2 mrtva, 9 težko in več manjše ranjenih.

Avstrija se poteguje za znatno francosko pesojilo.

Krizni davek v Belgiji. Belgijska vlada se tudi bori za pokritje proračunskega primanjkljaja za leto 1932 in za ravnovesje v državnem proračunu za leto 1933. Da bo proračun na varnem, so uvedli nov »krizni davek«, ki znaša 1—4% in se bo pobiral od vseh prejemkov, plač in pokojnin. Belgija je še uvedla posebne takse na izredne trgovske dobičke in ukinila nadaljne sprejeme v državno službo.

Stališče nemškega kanclerja — generala Schleicherja. Nemški drž. zbor ali Reichstag se bo sestal dne 17. jan. Pričakuje se, da bo že na prvi seji stavljen predlog nezaupnice Schleicherjevi vladi. Nadaljni razvoj dogodkov bo odvisen od stališča, ki ga bodo zavzeli narodni socialisti (hitlerjevci). Če bodo narodni socialisti glasovali za nezaupnico, ki bi v tem primeru dobila večino, bo general Schleicher takoj odgovoril z razpustom državnega zbora, tako da bi bil to v teku osmih mesecev že tretji razpust nemškega parlamenta. V vladnih krogih si še niso na jasnem, ali bo vlada nato v ustavnem roku razpisala nove volitve, ali pa se bo odločila za diktaturo. Napoveduje pa se, da bo general Schleicher storil vse, da pridobi narodne socialiste za sode-

lovanje v vladi, ali pa vsaj za to, da vladi ne bi delali težko.

Italija dobavlja Madžarski kljub izrecni prepovedi po mirovni pogodbi — bojna letala in razno drugo orožje.

Na Španskem so pripravljali komunisti prevrat za Novo leto, a jim je spodletelo. Komunistične nakane so bile razkrinkane v zadnjem trenutku. Policija je odkrila velika skladišča orožja, municije in tudi proglase, ki bi naj bili povzročili železničarsko stavko.

Zopet govorice o umiku diktatorja Rusije — Stalina. Po Moskvi se govori, da se bo Stalin umaknil iz političnega življenja. Dosedanjega diktatorja bi naj nasledil Kirow, ki uživa splošen ugled in je priljubljen pri komunistih.

Novo sovražnosti med Kitajci in Japonci radi Mandžurije. Guyerner v Pekingju Čansuljan je začel v Mandžuriji s 4 divizijami ofenzivo proti Japoncem. V svrhu kitajskih napadalnih priprav je poklicala Japonska pod orožje 100 tisoč mož. Z zadevo Mandžurije se baš ukvarja Društvo narodov.

Japonci delajo prav resne priprave, da zasedejo severno Kitajsko, se polaste Pekinga in da postavijo sedanjega predsednika Mandžurije in bivšega kitajskega cesarja Puja na stari prestol v Pekingu. Na ta način bi bila združena vsa severna Kitajska v monarhistični državi pod japonskim vplivom.

či podobo ter jih vabi, naj grede poslušat govore misijonarjev. Na ta način se je že veliko število poganov spreobrnilo, tudi iz krogov razumnosti.

Sveto leto 1933. Papež Pij XI. je izdal v soboto pred Božičem po radiju poslanico na vse krščanstvo. Med običajnimi božičnimi voščili in spomini na bridke in prijetne dogodke v prošlem letu je papež napovedal, da bode leto 1933 sveto leto, ker je preteklo od Kristusove smrti 1900 let. Sveto leto bo pričelo 2. aprila 1933, na cvetno nedeljo in bo trajalo do 2. aprila 1934, do drugega velikonočnega praznika.

Težave s šolstvom. Španska vlada je na komando framasonov in socialistov izgnala iz Španije jezuitski red ter zaprla njegove in vobče vse zasebne šole. Ker so v Španiji šole po veliki večini bile v rokah redovnikov, je v šolstvu naenkrat nastala velika vrzel. Vlada te vrzeli ne more zamašiti, ker nima dovolj denarja. Velik del otrok ne more obiskovati šol, ker ni ali poslopij ali učiteljev, ponekod ne zgradb in tudi ne učiteljskega osebja. Tako je mesto napredovanja, ki so ga obljubljali liberalci in socialisti, nastopilo nazadovanje. Da bi temu velikemu nedostatku vsaj nekaj odpomogla, je vlada v budžet za leto 1933 postavila za 1500 milijonov pezet več izdatkov za šolstvo, kakor je bilo v prejšnjem proračunu. Stroški so se torej povišali za 9 milijard dinarjev, kar je za siromašno Španijo prav veliko. To pa vse za to, da morejo framasoni, liberalci in socialisti uganjati protikrščansko ter proticerkveno politiko. Liberalni in socialistični kolovodje komandirajo, stroške za to pa mora plačati ljudstvo.

PO SVETU KATOLIŠKEM

Spreobrnitve h katoliški veri.

V lanskem letu se je število tistih, ki so vstopili v katoliško Cerkev, znatno pomnožilo. Zanimivo je dejstvo, da se pridružujejo naši Cerkvi zastopniki razumnosti, zlasti tudi duhovniki drugih veroizpovedi. To velja predvsem za Anglijo. V Londonu sta vstopila v katoliško Cerkev dva anglikanska duhovnika — misijonarja: Dominik Karter in Peter Haris. Nekdanji anglikanski propovednik Teodor Baldwin, rojak znanega angleškega ministra Baldwina, je bil v Friburgu v Švici posvečen za katoliškega duhovnika. V Rimu je bil lansko leto za katoliškega duhovnika posvečen angleški zdravnik — rentgenolog Jurij Kaniel. Pokatoličanila sta se tudi v Londonu dva novinarja: Filterton in Klavdij Fišer. Veliko pozornost in v anglikanskih krogih potrto je vzbudila spreobrnitev londonskega pastorja dr. Orharda, ki je bil znan kot sijajen govornik. Lani je v mesecu februarju umrla na Angleškem sestra dominikanka Kutbert, ki je bila pred 50 leti sprejeta v katoliško Cerkev. Storila je veliko dobrega na polju krščanske dobrotelosti, zlasti v oskrbovanju bolnikov in siromakov, posebno še tudi s poukom v katoliški veri. Izmed tistih, ki jih je ta sestra poučevala, se je 600 spreobrnilo k katolicizmu. Na Norveš-

kem je imel svojo novo mašo kot katoliški duhovnik bivši protestant Alf Hog, meseca marca pa je vstopil v katoliško Cerkev bivši protestantovski pastor Harold Burkey. Tudi iz drugih delov sveta se poroča o številnih vstopih v našo Cerkev. Nedavno je 600 pravoslavnih beduinov zaprosilo katoliškega patriarha v Jeruzalemu, da jih sprejme v katoliško Cerkev. Patriarh jim je poslal katoliškega duhovnika, da jih pouči v veri. V Indiji je prestopilo v katolicizem 50 protestantskih presbiterijancev s svojim pastorjem, drugih 3000 protestantov pa se je prijavilo katoliškemu prefektu monsig. Donedna s prošnjo, da jih sprejme v Cerkev. Javlja se izpod Himalaje, da je med protestantskimi presbiterijanci v državi Siking veliko gibanje za pridružitve katolicizmu. Začeli so to gibanje 3 protestantovski pastori: oče in dva sinova. Najprej se je odločil za vstop starejši sin Siting, sledil mu je mlajši brat, ki je tudi bil pastor, njunemu vzgledu je sledila vsa obitelj, in nazadnje tudi oče, ki je bil protestantovski župnik. Na Kitajskem se je spreobrnil Sheng-Čiang-Hu, poglavar spiritistične verske skupine s 5 drugimi poglavarji; takoj za njim je vstopilo v Cerkev 25 spiritističnih družin. Lep napredek katolicizma se tudi vrši v novi državi Mandžuriji. Dnevno raste število spreobrnencev. Misijska postaja v Tung-Hua je začela rabiti dobro propagandno sredstvo. Blizu vohda v misijonsko postajo postavi vsak dan drugo sliko s primernim oglasom, ki je vzet iz katekizma. Pred temi slikami se vsak dan ustavljajo pagani, katerim potem navzoči katehist tolma-

Smrt kmetia iz šole „Slov. gospodarja“.

Na sveti večer je umrl v starosti 77 let na Tepanjskem vrhu pri Konjicah posestnik Franc Napotnik. Vzrok njegove smrti je bila kap, ki ga je v visoki starosti zadela dvakrat. Blagopokojni je bil brat rajnega lavantinskega vladike dr. Mihaela Napotnika in stric pokojnega ravnatelja Cirilove tiskarne in monsignora dr. Antona Jerovška. Bil je daleč na okrog znan kot vzgleden gospodar, ki si je lepo uredil ter preosnoval svoj dom na Lipakovini, kakor pravijo po domače. Iz srečnega zakona zapušča 4 otroke. Najstarejši sin Jožef je profesor na realni gimnaziji v Celju, Matija je gospodar na domu, hčerka Ana je še doma, najmlajši Franc je oženjen na Blatu.

Stari Napotnik je bil 50 let cerkveni ključar župne cerkve v Konjicah ter ubožni oče. Posebej je treba poudariti iz Napotnikovega življenja, da je bil dolgo vrsto let javen politični in kulturni delavec po strogo katoliških ter narodnih načelih. Šolal se je v javnih nastopih v od Slomška ustanovljenem »Katoliško političnem društvu« v Konjicah. Glavna naloga tega društva je

bila: braniti katoliško vero in slovenstvo.

Pokojni se je upal kot pristni kmečki govornik tudi ven izven mej konjiške fare. Govoril je v Celju, v Mozirju ter sploh po Savinjski dolini na javnih shodih, na katerih je neustrašeno bil čal nemškutarstvo in štajerčijanstvo. Kot ognjevit zagovornik kmetskih in narodnih pravic je užival velik ugled daleč na okrog.

V že starejših časih je bil desna roka sedajnemu arhidijakonu konjiškemu pri stavbi novega Katoliškega doma v Konjicah. V te svrhe je dal celo na razpolago svoj gozd in je po dogotovitvi stavbe večkrat ponosno ponavljal besede: »Ako bi ne imela naša fara Katoliškega društvenega doma, bi bila naša mladina danes izgubljena.«

Posebno ponosen je lahko na vrlorajno slovensko korenino »Slovenski gospodar«. Rajni Napotnik ni bil samo »Gospodarjev« bogznaj kolikoletni naročnik in širitelj, ob raznih prilikah je celo naglašal: **Moja šola je bil »Slov. gospodar«!**

Z Napotnikom se je poslovil od nas mož, ki je znatno vplival skozi desetletja na politični in kulturni razvoj spodnještajerskih Slovencev in zasluži trajen in hvaležen spomin!

Ostani nam, dragi Franc, še nadalje kažipot v političnem ter narodnem oziru po večnoveljskih krščanskih smernicah!

NOVICE

Goljufija z nemškimi zastarelimi tisočaki. Pred mesecem se je pojavil v mariborskih kavarnah grafolog (mož, ki čita iz pisave bodočnost) z ženo, ki je barantala s tujimi valutami. Več lahkovernežev je kupilo od lepe ženske nemške papirnate marke, skoraj čisto nove tisočake, katere so še dražje plačali, nego so bili resnično vredni. Pred nekaj dnevi je grafolog z ženo vred izginil iz Maribora. Kmalu po izginu je eden od kupcev nemškega tisočaka doznal od strokovnjaka, da je kupljeni nemški jurij iz leta 1918 in že davno — brez vsake vrednosti. Letnica 1918 je bila spretno pretvorjena v 1928. Za koliko sta si sleparja opomogla z goljufijo v Mariboru, še ni dognano.

Eno uro med življenjem in smrtjo. Skladiščnik mariborske lesne tvrdke Felber je obiskal na Božič svoje posestvo v Kungoti. Na povratku je v temi po strmini padel v Pesnico, ki je tamkaj globoka. Izčofotal je iz opasnega tolmana, a iz vode le ni mogel, ker je bil breg preveč strm. Za vrbovo šibje se je krčevito oprjel in klical ves obupan nad eno uro na pomoč, predno so ga čuli in ga rešili že vsega otrplega ter vsled zime in mrzle kopeli onemoglega.

Prihranke in obleko je nekdo izmaknil iz stanovanja občinskega sluga K. Walhe v Tomšičevi ulici v Mariboru. Okradeni ima škode za 1500 Din.

Vlomilci obiskali mesarja. Mesarja Antona Lešnika v Radvanju pri Mari-

Če vzrok ti je znan, ne boš dolgo bolan!



To je glavno pravilo zdravilne umetnosti, temu se pa pridružuje pregovor: »Če bolezen se pojavi, povprašaj najprej, kaj želodec pravi«, kajti kakor pričajo tisočletna opazovanja, je želodec največkrat izhodišče tudi takih bolezenskih pojavov, ki so za nevedce oko videti brez vsakih zvez z želodcem. — Končno pa ne more biti vsakdo poučen o postanku vseh boleznih in torej ne more vsakdo vedeti, da nastanejo n. pr. mozolji in mnoge druge kožne bolezni zaradi pomanjkljivega delovanja želodca in črev, ravnotako kot imajo nasprotni pojavi, kakor hujšanje, debelenje skoro vedno vzrok v nerednem delovanju prebavnih organov. — Tudi neredno kroženje krvi, ki povzroča toliko obolenj, se skoro vedno nanaša na bolan želodec in črevesje, kakor tudi bledica, slabost, slabokrvnost, nespečnost, prerano staranje itd., ker vse to je v zvezi s krvjo, kri pa je življenje. Samo zdrav želodec in zdravi prebavni organi lahko proizvajajo in ženejo zdravo kri po telesu. — Tudi poapnenje žil in starostna onemoglost imata svoj vzrok v pomanjkljivem kroženju krvi. Zbog tega je dolžnost bolnih kakor tudi zdravih, starih in mladih, čistiti prebavne organe tako, kakor se mora čistiti vsak stroj, če hočete, da redno deluje. — In če nastopijo motnje, kakor: pomanjkanje teka, bel jezik, slab okus, slab duh iz ust, nerazpoloženje, zgaga, kolcanje, glavobol, zlataa žila, hipna slabost, motnje v jetrih, vranici in ledvicah, slabo čiščenje ali celo zaprtje, potem nikar ne oklevajte, temveč telo dobro prečistite s priznanim sredstvom »PLANINKA« čajem Bahovec, ki je sestavljen večinoma iz najboljših planinskih zdravilnih zelišč.



Zahtevajte pa v lekarnah izrecno »PLANINKA« čaj Bahovec, ki se ne prodaja odprto, temveč samo v zaprtih in plombiranih paketih po Din 20.— in z napisom proizvajalca:

LEKARNA MR. L. BAHOVEC
Ljubljana (Kongresni trg)

-Odobreno od Ministrstva za narodno zdravje v Beogradu pod Š. Br. 12500 od 20. julija 1932.

boru so obiskali vlomilci in ga oškodovali za 1000 Din.

Obešenega so našli Jakoba Jeromela iz Kota pri Prevaljah.

Požar. Med svitnicami bolj proti koncu decembra je pogorelo v Kočnah na Zgornji Polskavi poslopje Martina Korrena. Pomilovanja vredne Polskavčane že zopet naganja v obup požigalčeva roka, saj so bili v zadnjem času tekom enega tedna na Spodnji Polskavi kar tri požari.

Umrli na posledicah preparanja trebuha. V zadnji številki smo poročali, kako je nekdo v pretepu na Stefanovo preparal trebuh Jožefu Peseku od Št. Janža na Dravskem polju. Smrtno nevarno ranjeni je bil oddan v mariborsko bolnico, kjer je umrl dne 27. dec. ponoči.

Junaški graničar. 28letna poročena delavka je že skočila pri Radgoni s 5-letnim nezakonskim sinkom Lojzkom v Muro iz samomorilnega namena. Nesrečno ter vsled bede obupano mater z otrokom v naročju je videl graničar Milan Stojilkovič. Brez nadaljnega razmišljanja se je pognal v valove in rešil življenje materi in otroku. Oteta mati ima doma komaj 4 mesece stare dvojčke.

Roparski napad s 100dinarskim plenom. V Sedlašku v Halozah sta napadla dva našemljena lopova posestnico Lizo Pernek. Zahtevala sta od nje po davljenju in grožnji s samokresom de-

nar. Preplašena ženka je odprla skrinjo, v kateri je hranila pod kuverto 4 sto Din. Posrečilo se ji je, da je v zadnjem trenutku skrila 3 stotake in oddala le enega. Roparja sta nato izgubila.

Zastrupila se je smrtno z arzenikom 22letna Liza Janžekovič v Polancih v občini Polenšak.

Okraden je bil v Narapljah pri Ptujju posestnik Jurij Vuk. Tatovi so mu odnesli kokoši in perila za 600 Din.

Radi uboja 4 leta ječe. Na Jožefovo so se stekli med seboj fantje iz Lancove vasi v župniji Št. Vid pri Ptujju. En del pretepačev je pribežal na dvorišče posestnika Blaža Šimenka. Ko so se lotili preganjalci Šimenkovega plota, je ta ohladil s trdim predmetom Antona Habjaniča s tako silo, da mu je počila lobanja in je udarjeni umrl. Mariborsko sodišče je obsodilo Šimenka dne 28. decembra, ki pa ni priznal dejanja, na 4 leta ječe.

Kroglo v prsa je dobil v nekem sporu v Voseku pri Sv. Marjeti ob Pesn. posestniški sin Anton Belna. Obstrelje nega so prepeljali v mariborsko bolnico.

V obraz je bil obstreljen iz repetirke posestniški sin Anton Rojko.

Strel iz flobertovke je prejel v nogo v Stojncih pri Ptujju 14letni Konrad Čuš.

Nepoholjšljiv napadalec. Predlansko dne 26. avgusta je zabodel brez pravega vzroka Franc Firbas iz Subotine pri Moškanjcih pod Ptujem v roko posestniškega sina Martina Plohla iz iste va-

Za vsake oči — optik Peteln
Maribor, Grajski trg 7.

1324